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1) Spektroskopie am Atomstrahl 

Der Kollimationswinkel an einem Natrium-Atomstrahl ist ε= 2°. Wie groß ist die restliche 

Dopplerbreite, wenn ein Laserstrahl senkrecht zum Molekularstrahl die Na-Atome anregt 

(Temperatur der Na Quelle vor den Kollimationsschlitzen T=500K)? Wie groß darf ε sein, 

damit die Hyperfeinstruktur des 3 2P1/2-Zustandes (Δν = 190MHz), noch aufgelöst werden 

kann? 

 

Hinweis: Die Dopplerbreite der in der Vorlesung behandelten Gauss-Spektrallinie ist

.  

 
2) Spontane und stimulierte Emission 

 

 

 

 

 

Bitte wenden … 



 

3) Zusatzaufgabe (es gibt 5% beim Vorrechnen, auch ohne diese Aufgabe gilt Blatt als gelöst): 

Stoßverbreiterung von Spektrallinien 

 

 


